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Tình hình thực hiện phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa 6 tháng 
đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016

I.Tình hình phát triển doanh nghiệp nhỏ vàvừa 6 thángđầu năm 2016
1. Tình hình phát triển doanh nghiệp (Biểu số 1).

Sáu tháng đầu năm 2016, mặc dù tình hình kinh tế thế giới và trong nước vẫn còn khó khăn, thách thức nhưng được sự quan tâm hỗ trợ của Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương và của địa phương tập trung thực hiện nhiều giải pháp tháo gỡ khó khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh, cải thiện môi trường đầu tư nên tình hình phát triển doanh nghiệp của tỉnh đạt được nhiều kết quả tích cực. Tính đến cuối tháng 6 năm 2016, toàn tỉnh có 4.590 doanh nghiệp đăng ký thành lập với tổng vốn đăng ký 49.261 tỷ đồng, trong đó có 260 doanh nghiệp thành lập mới với vốn đăng ký 1.478 tỷ đồng. Cơ cấu ngành nghề đăng ký kinh doanh chuyển dịch theo hướng tăng các ngành dịch vụ, công nghiệp chế biến, giảm ngành nông lâm nghiệp và xây dựng. Có 41 doanh nghiệp giải thể, giảm 20% so với 6 tháng đầu năm 2015; 71 doanh nghiệp ngưng hoạt động, tăng 34,62% so với 6 tháng đầu năm 2015.
Toàn tỉnh có 3.113 doanh nghiệp hoạt động, chiếm 67,82% doanh nghiệp đăng ký doanh nghiệp, tăng 3,76% so với 6 tháng đầu năm 2015 và tăng 2,5% so với cuối năm 2015. Về cơ cấu doanh nghiệp, có 18 doanh nghiệp nhà nước (chiếm 0,58%); 3.050 doanh nghiệp ngoài nhà nước (chiếm 97,98%) và 43 doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài (chiếm 1,47%). 
2. Hiệu quả kinh doanh (Biểu số 2).
Trong tổng số 3.113 doanh nghiệp hoạt động có 1.845 doanh nghiệp kinh doanh có lãi, chiếm 59,27%, tăng 0,07% so với năm 2015; có 117 doanh nghiệp kinh doanh hoà vốn, chiếm 3,76%, giảm 1,68% so với năm 2015 và 1.151 doanh nghiệp kinh doanh lỗ, chiếm 36,97%, tăng 2,6% so với năm 2015.
II. Tình hình thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa
1. Hỗ trợ doanh nghiệp tiếp cận các chính sách của Chính phủ
Các Sở, ngành đã tích cực hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp tiếp cận tốt các chính sách hỗ trợ của Chính phủ, đặc biệt tập trung vào những giải pháp tháo gỡ khó khăn trong hoạt động sản xuất kinh doanh, thúc đẩy doanh nghiệp phát triển theo Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 03 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ. Đẩy mạnh công tác thông tin dự báo cho doanh nghiệp về tình hình kinh tế, tình hình thị trường trong và ngoài nước để doanh nghiệp định hướng phát triển sản xuất kinh doanh cho phù hợp, hỗ trợ doanh nghiệp vượt qua khó khăn, ổn định và phát triển sản xuất, kinh doanh; đảm bảo đời sống, việc làm cho người lao động, tích cực tham gia Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn và Chương trình Quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

2. Cải thiện môi trường đầu tư, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp
Để tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp phát triển bình đẳng, đúng quy định của pháp luật, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Thông báo số 166/TB-UBND ngày 08 tháng 7 năm 2015 và Báo cáo số 334/BC-UBND ngày 11 tháng 12 năm 2015 chỉ đạo các Sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp để cải thiện tốt môi trường đầu tư, nâng cao Chỉ số năng lực cạnh tranh (PCI) của tỉnh và thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu trong Kế hoạch số 1863/KH-UBND ngày 29 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 18 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ về những nhiệm vụ giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia hai năm 2015-2016.

3. Công tác cải cách thủ tục hành chính
Sở Nội vụ đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định số 3796/QĐ-UBND ngày 25 tháng 12 năm 2015 phê duyệt Kế hoạch cải cách hành chính năm 2016 và Quyết định số 1069/QĐ-UBND ngày 15 tháng 4 năm 2016 ban hành Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước của tỉnh giai đoạn 2016-2020; chỉ đạo các sở, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục triển khai thực hiện tốt cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính, nhằm giảm bớt phiền hà và chi phí thời gian thực hiện các quy định của nhà nước cho doanh nghiệp.
4. Công tác thông tin, tuyên truyền phổ biến pháp luật và hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp
Các sở, ngành đã triển khai tốt công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến pháp luật và hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp theo Quyết định số 510/QĐ-UBND ngày 25 tháng 2 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Sở Tư pháp phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận thực hiện chuyên mục “Giới thiệu văn bản quy phạm pháp luật” trên sóng phát thanh, truyền hình. Cục Thuế tỉnh tổ chức 02 hội nghị đối thoại trực tiếp với doanh nghiệp về chính sách thuế. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức 21 khoá tập huấn về an toàn thực phẩm và bảo vệ thực vật. Sở Khoa học và Công nghệ tổ chức 04 khoá tập huấn về đo lường chất lượng, khoa học và công nghệ, thường xuyên cung cấp thông tin về hàng rào kỹ thuật trong thương mại (TBT) đến các doanh nghiệp tham gia xuất khẩu. Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa (Sở Kế hoạch và Đầu tư) phối hợp với Viện Kinh tế Trung ương, Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam, Học viện Tư pháp, Cục Quản lý đấu thầu (Bộ Kế hoạch và Đầu tư) tổ chức05 hội nghị tập huấn về Luật Đầu tư, Luật Doanh nghiệp, Luật Đấu Thầu, Bộ luật Lao động, Luật Quản lý Thuế và phổ biến Hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP), các Hiệp định thương mại tự do với EU, Hàn Quốc và Cộng đồng kinh tế Á -Âu và Cộng đồng Kinh tế ASEAN(AEC). Cung cấp kịp thời các quy định của Nhà nước về các lĩnh vực, ngành nghề kinh doanh có điều kiện và điều kiện khi đăng ký kinh doanh trên Cổng thông tin hỗ trợ doanh nghiệp xuctienbinhthuan.vn.

5. Hoạt động tín dụng
Ngân hàng Nhà nước tỉnh đã triển khai thực hiện kịp thời các chính sách tín dụng và các giải pháp tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ sản xuất kinh doanh cho các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, trong đó tập trung vào chính sách tín dụng phát triển thủy sản theo Nghị định số 67/2014/NĐ-CP của Chính phủ, chính sách tín dụng phục vụ nông nghiệp nông thôn theo Nghị định số 55/2015/NĐ-CP của Chính phủ. Dư nợ cho vay đối với 1.342 doanh nghiệp nhỏ và vừa ước trong 5 tháng đầu năm 2016là 5.767 tỷ đồng, chiếm 20,83% tổng dư nợ.Cơ cấu lại thời hạn nợ cho 30 doanh nghiệp với số tiền 151 tỷ đồng, điều chỉnh giảm lãi suất các hợp đồng tín dụng cũ về mức hiện hành cho 591 doanh nghiệp với số tiền 3.930 tỷ đồng. Tốc độ tăng trưởng tín dụng doanh nghiệp nhỏ và vừa khá cao so với mức tăng trưởng tín dụng toàn địa bàn tỉnh, nhưng nợ xấu cho vay của doanh nghiệp nhỏ và vừa là 1,8%, tăng 0,2% so với cuối năm 2015 và cao hơn tỷ lệ nợ xấu toàn địa bàn tỉnh(1,1% tổng dự nợ).

6. Chính sách hỗ trợ thuế cho doanh nghiệp
Cục Thuế tỉnh triển khai kịp thời các một số chính sách của Chính phủ về thuế để tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp;đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh miễn giảm tiền thuê đất cho 126 doanh nghiệp với số tiền 25,59 tỷ đồng.
7. Hỗ trợ thị trường và đổi mới công nghệ
Các hoạt động hỗ trợ doanh nghiệp được các Sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện khá tốt. Sở Công thương đã hỗ trợ doanh nghiệp tham gia 07 hội chợ trong, ngoài tỉnh và Hội chợ Thương mại Quốc tế Việt Nam lần thứ 26 - VIETNAM EXPO 26 để quảng bá sản phẩm, tìm kiếm đối tác, mở rộng thị trường; tổ chức cho 36lượt doanh nghiệp tham gia 70 gian hàng tại phiên chợ đưa hàng Việt về nông thôn tại huyện Hàm Thuận Bắc và Phú Quý với tổng doanh thu trên 02 tỷ đồng;tổ chức đoàn doanh nghiệp của tỉnh tham dự Hội nghị Tham tán thương mại năm 2016 tại thành phố Hồ Chí Minh.Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn giúp các doanh nghiệp tham gia quảng bá sản phẩm tại Hội chợ triển lãm xúc tiến đầu tư giống nông nghiệp năm 2016 tại thành phố Hồ Chí Minh.Sở Khoa học và Công nghệ hỗ trợ Hiệp hội Thanh Long đăng ký nhãn hiệu “Bình Thuận Dragon Fruit&hinh” tại nước ngoài, hướng dẫn doanh nghiệp đăng ký bảo hộ nhãn hiệu, kiểu dáng công nghiệp và giải pháp hữu ích. Cho vay 03 dự án trong lĩnh vực nông nghiệp với số tiền 1,48 tỷ đồng từ Quỹ phát triển khoa học và công nghệ.Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch đã hỗ trợ doanh nghiệp tham gia quảng bá, xúc tiến du lịch tại Hội chợ quốc tế Moscow International Travel MITT Nga, Hội chợ Du lịch quốc tế TTM Plus tại Thái Lan, Hội chợ Du lịch quốc tế ITB tại Singapore.Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa phối hợp với các Hiệp hội doanh nghiệp của tỉnh triển khai cho các doanh nghiệp của tỉnh đăng ký tham gia Chương trình tôn vinh “Tốp 100 sản phẩm dịch vụ Việt vì cộng đồng; Tốp 100 nhãn hiệu nổi tiếng ASEAN” do Hiệp hội Doanh nghiệp nhỏ và vừa Việt Nam tổ chức.

8. Tiếp cận đất đai
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 10/2016/QĐ-UBND, ngày 22 tháng 4 năm 2016 quy định về đấu giá đất để giao đất có thu tiền sử dụng đất hoặc cho thuế đất trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục hướng dẫn các doanh nghiệp thực hiện việc lập hồ sơ và giải đáp các vướng mắc liên quan đến việc thu hồi đất, giao đất và thuê đất theo quy định của pháp luật, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp trong việc tiếp cận đất đai phục vụ sản xuất, kinh doanh.

9. Đào tạo phát triển nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp
Công tác đào tạo, phát triển nguồn nhân lực cho doanh nghiệp có nhiều cố gắng, chất lượng đào tạo nghề từng bước được nâng lên.Sở Lao động, Thương binh và Xã hội đã chỉ đạo các cơ sở dạy nghề tăng cường liên kết, hợp tác với các hiệp hội ngành nghề của tỉnh trong công tác đào tạo nghề. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức 01 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ du lịch. Sở Công thương tổ chức 01 lớp nâng cao năng lực quản lý và sản xuất cho cán bộ quản lý doanh nghiệp từ nguồn kinh phí khuyến công.Thực hiện Chương trình đào tạo, bồi dưỡng, phát triển nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa theo Nghị định số 56/2009/NĐ-CP của Chính phủ, Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa phối hợp với các Hiệp hội doanh nghiệp của tỉnh tổ chức 05khoá Quản trị doanh nghiệp cho 210 lượt cán bộ quản lý doanh nghiệp.

10. Công tác quản lý doanh nghiệp sau đăng ký kinh doanh
Thanh tra tỉnh đã hướng dẫn, điều phối công tác thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp của các sở, ngành, địa phương thực hiện khá tốt Quy chế phối hợp trong việc thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp theo Chỉ thị số 27/CT-UBND ngày 30 tháng 8 năm 2013 và Quyết định số 672 ngày 28 tháng 02 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh góp phần giữ vững kỷ cương hành chính, tạo môi trường thuận lợi, thông thoáng cho hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp; giảm đáng kể việc trùng lắp, chồng chéo trong hoạt động thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp.
Sở Kế hoạch và Đầu tư tăng cường phối hợp với các sở, ngành liên quan triển khai thực hiện tốt Quy chế phối hợp quản lý doanh nghiệp theo Quyết định số 1638/QĐ-UBND ngày 16 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Công tác kiểm tra, kiểm soát giá cả, thị trường được tăng cường. Sở Công thương kiểm tra, kiểm soát 1.130 vụ, phát hiện 618 vụ vi phạm, trong đó đã xử lý 615 vụ, xử phạt thu nộp ngân sách 4,3 tỷ đồng qua đó góp phần bình ổn thị trường, không để xảy ra tình trạng thiếu hàng, sốt giá, găm hàng gây bất ổn thị trường.Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiến hành 193 lượt kiểm tra và 07 cuộc thanh tra về an toàn thực phẩm. Sở Thông tin và Truyền thông tiến hành kiểm tra 11 doanh nghiệp về sử dụng tần số và thiết bị phát sóng; 05 doanh nghiệp trong lĩnh vực in ấn, xuất bản, phát hành, dịch vụ internet...

11. Phát triển tổ chức Đảng, đoàn thể chính trị tại doanh nghiệp
Công tác phát triển đảng, xây dựng tổ chức Đảng và các đoàn thể chính trị - xã hội trong doanh nghiệp được tăng cường; gắn việc phát triển doanh nghiệp với xây dựng và phát huy vai trò của doanh nhân, tạo điều kiện cho đội ngũ doanh nhân có đại diện trong các tổ chức của hệ thống chính trị, kết nạp được 01 chủ doanh nghiệp vào Đảng, thành lập mới 01 cơ sở Đoàn thanh niên và 01 Hội Cựu Chiến binh. 

12. Hoạt động của Hiệp hội doanh nghiệp
Phần lớn Hiệp hội doanh nghiệp hoạt động ổn định, duy trì sinh hoạt định kỳ, quan tâm kiện toàn tổ chức, đổi mới nội dung và hình thức hoạt động để thu hút hội viên tham gia, tích cực tham gia Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, “Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn” và “Chương trình Quốc gia xây dựng nông thôn mới” và các hoạt động an sinh xã hội tại địa phương. Hiệp hội Thanh long, Hiệp hội Thuỷ sản, Hiệp hội Nước mắm tổ chức thành công đại hội nhiệm kỳ 2016-2020. Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh triển khai thực hiện khá tốt 6 chương trình liên kết, hợp tác giữa các hiệp hội doanh nghiệp các tỉnh miền Nam và Tây Nguyên, ủng hộ 77 xuất quà cho học sinh nghèovà 100 phần quà cho các xã vùng hạn hán trị giá 115 triệu đồng.

13. Hoạt động của Thường trực Ban Điều phối
Đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh kiện toàn Ban Điều phối thực hiện Kế hoạch phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh; góp ý cho Bộ Kế hoạch và Đầu tư về Luật Doanh nghiệp nhỏ và vừa và Kế hoạch phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa giai đoạn 2016-2020; trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 19/2016/NQ-CP của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia hai năm 2016-2017, định hướng đến năm 2020 và Nghị quyết số 35/NQ-CP của Chính phủ về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020.
III. Đánh giá chung 
1. Kết quả đạt được
Tình hình phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa của tỉnh 6 tháng đầu năm 2016 đạt được nhiều kết quả tích cực. Tỷ lệ doanh nghiệp hoạt động sau đăng ký kinh doanh tăng lên, số lượng doanh nghiệp giải thể giảm dần, tỷ lệ doanh nghiệp kinh doanh có lãi tăng; từng bước ổn định, nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất, kinh doanh, đảm bảo đời sống, việc làm cho người lao động, đóng góp tích cực vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Tồn tại, hạn chế
Do tình hình kinh tế thế giới và trong nước còn nhiều khó khăn nên nhiều doanh nghiệpchưa mạnh dạn đầu tư thêm vốn để mở rộng quy mô sản xuất; số lượng doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn, vùng sâu, vùng xa và các lĩnh vực có lợi thế chưa nhiều. Số lượng doanh nghiệp ngưng hoạt động và giải thể còn cao; hiệu quả kinh doanh còn thấp. Tiếp cận nguồn vốn tín dụng còn khó khăn. Công tác hỗ trợ doanh nghiệp xúc tiến thương mại, quảng bá sản phẩm, tìm kiếm thị trường thông qua các hội chợ, triển lãm trong nước chất lượng và hiệu quả chưa cao. Tình hình vi phạm pháp luật của doanh nghiệp trong hoạt động sản xuất kinh doanh vẫn còn nhiều;công tác thành lập tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp còn hạn chế.
2.2. Nguyên nhân
Trình độ quản trị doanh nghiệp còn hạn chế; thiết bị, công nghệ lạc hậu nên năng suất, chất lượng và sức cạnh tranh của sản phẩm, hàng hóa còn thấp. Khả năng tiếp cận và hấp thụ vốn của doanh nghiệp thấp do doanh nghiệp không đáp ứng được các điều kiện vay vốn của ngân hàng và chưa có phương án kinh doanh khả thi. Một số doanh nghiệp đăng ký tham gia giới thiệu quảng bá sản phẩm ở một số hội chợ triển lãm chưa phù hợp nên hiệu quả thấp. Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận doanh nghiệp chưa cao nên tình hình vi phạm pháp luật về lao động, môi trường, gian lận thương mại vẫn còn xảy ra. Nhiều chủ doanh nghiệp chưa thực sự quan tâm đến công tác thành lập tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp.
B. Nhiệm vụ, giải pháp phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa 6 tháng cuối năm 2016
I. Nhiệm vụ chung
Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp trong Chương trình hành động số 2092/CTr-UBND ngày 15 tháng 6 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện Nghị quyết số 19/2016/NQ-CP của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia hai năm 2016-2017, định hướng đến năm 2020 và Nghị quyết 35/NQ-CP của Chính phủ về Hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020.
II. Nhiệm vụ cụ thể
1. Sở Kế hoạch và Đầu tư
- Phối hợp với các sở, ngành tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa của tỉnh tiếp cận tốt các chương trình hỗ trợ của Nhà nước trong Kế hoạch phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa giai đoạn 2016-2020 sau khi Chính phủ phê duyệt.

- Phối hợp với Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh và Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh tổ chức Lễ kỷ niệm “Ngày Doanh nhân Việt Nam” và khen thưởng cho các doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu năm 2016.
2. Sở Khoa học và Công nghệ
Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành và triển khai thực hiện Dự án nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, hàng hoá của doanh nghiệp tỉnh Bình Thuận giai đoạn 2016-2020; chính sách hỗ trợ đổi mới công nghệ thiết bị đối với các doanh nghiệp sản xuất các sản phẩm có lợi thế của tỉnh Bình Thuận giai đoạn 2016-2020 và Chương trình phát triển tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Bình Thuận giai đoạn 2016-2020.
3. Sở Thông tin và Truyền thông
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan mở một chuyên mục hỗ trợ phát triển doanh nghiệp trên trang thông tin điện tử. Thành lập đường dây nóng, hỏi đáp trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh để tiếp nhận phản ánh và hướng dẫn, giải đáp cho doanh nghiệp.(Thời gian thực hiện và hoàn thành: Quý III năm 2016).
4. Ngân hàng Nhà nước chi nhánh tỉnh Bình Thuận
Tiếp tục triển khai có hiệu quả Chương trình kết nối Doanh nghiệp - Ngân hàng nhằm kịp thời tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp.
5. Đảng ủy Khối doanh nghiệp

Phối hợp với các Hiệp hội doanh nghiệp vận động các chủ doanh nghiệp thành lập các tổ chức đảng, đoàn thể ở những nơi có điều kiện. 

6. Hiệp hội Doanh nghiệp và các Hiệp hội ngành nghề
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động doanh nghiệp nêu cao tinh thần tự hào dân tộc, đạo đức kinh doanh, tôn trọng pháp luật, xây dựng văn hóa doanh nghiệp, tinh thần liêm chính trong kinh doanh, thực hiện tốt trách nhiệm xã hội, góp phần bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương.
7. Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Thuận, Báo Bình Thuận, Sở Thông tin và Truyền thông
Phối hợp với các Sở, ngành và các Hiệp hội doanh nghiệp đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, nêu gương các doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu trong việc phát triển doanh nghiệp, thực hiện tốt trách nhiệm xã hội, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh năm 2016./.

Nơi nhận:                                                                        TRƯỞNG BAN
- Bộ KH&ĐT (báo cáo);
- Phòng TM - CN Việt Nam (báo cáo);

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo);
- Thường trực HĐND tỉnh (báo cáo);
- Chủ tịch, PCT UBND tỉnh;
- Thành viên Ban Điều phối;
- Lưu: VT, KTN. Vân 27b                                               PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH 
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