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A. Tình hình phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa (DNNVV) 6 tháng đầu năm 2014
I. Kết quả đạt được

1. Tình hình phát triển doanh nghiệp. (Biểu số 1).
Tình hình kinh tế thế giới và trong nước 6 tháng đầu năm 2014 vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức tác động đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp; sản phẩm tiêu thụ chậm, hàng hoá tồn kho vẫn còn ở mức cao; sản xuất kinh doanh tuy có dấu hiệu phục hồi nhưng tốc độ còn chậm; lãi suất tín dụng tuy giảm mạnh nhưng khả năng tiếp cận và hấp thụ vốn của doanh nghiệp thấp. Tuy vậy, nhờ sự tập trung chỉ đạo của Chính phủ và của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện các giải pháp kịp thời tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy thị trường, nên tình hình hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp trong tỉnh vẫn ổn định và có chuyển biến. So với cuối năm 2013, tỷ lệ doanh nghiệp hoạt động trên tổng số doanh nghiệp đăng ký kinh doanh tăng lên, tỷ lệ doanh nghiệp kinh doanh lỗ giảm dần.
Sáu tháng đầu năm 2014, có 256 doanh nghiệp đăng ký thành lập mới (giảm 16,44% so với cùng kỳ), vốn đăng ký 1.102 tỷ đồng (giảm 41,48% so với cùng kỳ). Có 72 doanh nghiệp giải thể (tăng 60% so với cùng kỳ); 40 doanh nghiệp ngưng hoạt động (tăng 25% so với cùng kỳ); lũy kế đến nay toàn tỉnh có 4.079 doanh nghiệp đăng ký kinh doanh (tăng 1,37% so với năm 2013) với tổng vốn đăng ký 40.610 tỷ đồng (giảm 0,79% so với cuối năm 2013). Cơ cấu ngành nghề đăng ký kinh doanh chuyển dịch theo hướng tăng các ngành dịch vụ, công nghiệp chế biến, giảm ngành nông lâm xây dựng.
2. Tình hình hoạt động sản xuất, kinh doanh. (Biểu số 2).
Toàn tỉnh có 2.781 doanh nghiệp hoạt động, chiếm 68,17 % doanh nghiệp đăng ký doanh nghiệp, tăng 4,22% so với cùng kỳ và tăng 2,29 % so với năm 2013.
- Về cơ cấu: có 16 doanh nghiệp nhà nước (chiếm 0,57%); 2725 doanh nghiệp ngoài nhà nước (chiếm 97,98%) và 40 doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài (chiếm 1,45%);
- Về hiệu quả kinh doanh: 879 doanh nghiệp kinh doanh có lãi, chiếm 31,06%, giảm 50,19% so với cùng kỳ; 1.669 doanh nghiệp kinh doanh hòa vốn, chiếm 60,01%, tăng 58,8% so với cùng kỳ; 233 doanh nghiệp kinh doanh lỗ, chiếm 8,37%, giảm 19,89% so với cùng kỳ.
II. Tình hình thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ DNNVV theo Thông báo số 07/TB-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh và Báo cáo số 09/BC-BĐP, ngày 10 tháng 01 năm 2014 của Ban Điều phối thực hiện Kế hoạch phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh.
1. Hỗ trợ doanh nghiệp tiếp cận các chính sách của Chính phủ
Các sở, ngành đã tích cực hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp tiếp cận tốt các chính sách hỗ trợ của Chính phủ đặc biệt tập trung vào những giải pháp tháo gỡ khó khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh, giải quyết nợ xấu theo Nghị quyết 02/NQ-CP ngày 07 tháng 01 năm 2013 của Chính phủ. Đẩy mạnh công tác thông tin dự báo cho doanh nghiệp về tình hình kinh tế, tình hình thị trường trong và ngoài nước để doanh nghiệp định hướng phát triển sản xuất kinh doanh cho phù hợp, hỗ trợ doanh nghiệp vượt qua khó khăn, ổn định và phát triển sản xuất, kinh doanh; đảm bảo đời sống, việc làm cho người lao động, tích cực tham gia Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn và Chương trình Quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

2. Cải thiện môi trường đầu tư, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp
Để cải thiện tốt môi trường đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp của tất cả các thành phần kinh tế phát triển bình đẳng, đúng quy định của pháp luật; Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 19 /NQ-CP, ngày 18 tháng 3 năm 2014 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia; Ban hành các giải pháp cải thiện môi trường đầu tư và nâng cao Chỉ số PCI của tỉnh năm 2014; Kiến nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét giải quyết 11 kiến nghị của các hiệp hội, doanh nghiệp tại Hội nghị Thủ tướng đối thoại với doanh nghiệp năm 2014; đề nghị các sở, ngành xem xét giải quyết 47 kiến nghị của các hiệp hội, doanh nghiệp về khó khăn, vướng mắc trong hoạt động sản xuất, kinh doanh.

3. Công tác cải cách thủ tục hành chính
Sở Nội vụ thường xuyên kiểm tra công tác cải cách thủ tục hành chính và kiểm tra việc giải quyết thủ tục hành chính theo Chỉ thị số 17/CT-UBND của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; Chỉ thị số 27/CT-TU và Chỉ thị số 30/CT-TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao trách nhiệm, chấn chỉnh tác phong, giờ giấc làm việc, ý thức chấp hành của cán bộ, công chức. Nhìn chung, việc thực hiện cơ chế một cửa và một cửa liên thông trên địa bàn tỉnh đã đi vào nề nếp; kết quả giải quyết hồ sơ hành chính đảm bảo quy trình, quy định, giảm bớt phiền hà cho tổ chức, công dân. Ý thức, tinh thần trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức được giao nhiệm vụ trực tiếp tiếp xúc, giao dịch và giải quyết công việc với doanh nghiệp tốt hơn.
4. Công tác thông tin, tuyên truyền phổ biến pháp luật và hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp
Các sở, ngành chức năng đã triển khai khá tốt công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến pháp luật và hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp theo Quyết định số 2880/QĐ-UBND ngày 29 tháng 12 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Sở Tư pháp, Sở Công thương phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận thường xuyên phổ biến, tuyên truyền văn bản pháp luật trên sóng phát thanh, truyền hình. 
Cục Thuế trực tiếp hướng dẫn cho 330 lượt doanh nghiệp, trả lời bằng văn bản cho 258 lượt doanh nghiệp, trả lời qua điện thoại cho 490 lượt doanh nghiệp về chính sách thuế, hỗ trợ doanh nghiệp thực hiện tốt việc kê khai thuế qua mạng; đến nay đã có gần 3.000 doanh nghiệp kê khai thuế qua mạng. 

Sở Lao động, Thương binh và Xã hội đã tổ chức tập huấn Bộ Luật lao động cho các doanh nghiệp có sử dụng lao động nước ngoài.

Sở Khoa học và Công nghệ đã tổ chức tập huấn Thông tư 22/2013/TT-BKHCN của Bộ KHCN về hướng dẫn quản lý đo lường trong kinh doanh vàng và quản lý chất lượng vàng trang sức, mỹ nghệ cho 150 cơ sở, doanh nghiệp kinh doanh vàng trong tỉnh và 01 lớp tập huấn về chính sách hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư đổi mới, cải tiến công nghệ, thiết bị cho 35 doanh nghiệp; đăng tải 150 thông báo TBT của các nước thành viên WTO và 55 thông báo TBT về các sản phẩm, hàng hóa của các thị trường EU, Nam Phi, Đài Loan, UAE, Hoa Kỳ, Israel, Inđônêxia, Kuwait, Hàn Quốc...cho doanh nghiệp trong tỉnh.

Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tổ chức 43 lớp tập huấn, 02 hội thảo, xây dựng 03 phóng sự truyền hình về an toàn vệ sinh thực phẩm, chế biến thuỷ sản, sơ chế đóng gói thanh long, kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật. 

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã tổ chức tập huấn Nghị định 158/2013/NĐ-CP của Chính phủ quy định về xử phạt hành chính trong lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch và quảng cáo.

Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa đã cung cấp đầy đủ, kịp thời thông tin và các quy định của Nhà nước về các lĩnh vực, ngành nghề kinh doanh có điều kiện trên Cổng thông tin hỗ trợ doanh nghiệp www.xuctienbinhthuan.vn. Phối hợp với Phòng Thương mại – Công nghiệp Việt Nam, Học viện Tư pháp Hà Nội, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Tư pháp tổ chức 04 hội nghị tập huấn kiến thức pháp luật về “Pháp luật lao động, quan hệ lao động trong doanh nghiệp”, “Luật thuế sửa đổi”, “Kỹ năng đàm phán, ký kết hợp đồng” và “Văn hóa doanh nghiệp” cho 620 lượt cán bộ quản lý doanh nghiệp. Phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận và Báo Bình Thuận nêu gương doanh nghiệp, doanh nhân điển hình tiên tiến trong việc tuân thủ pháp luật, đề cao đạo đức, văn hoá trong kinh doanh, tích cực tham gia các hoạt động an sinh xã hội tại địa phương.
5. Hoạt động tín dụng
Ngân hàng Nhà nước tỉnh đã chỉ đạo các tổ chức tín dụng trên địa bàn tỉnh nhằm góp phần tháo gỡ khó khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp theo Nghị quyết số 01/NQ-CP của Chính phủ. Đã cơ cấu lại thời hạn nợ cho 360 khách hàng với số tiền 1.050 tỷ đồng; điều chỉnh, giảm lãi suất các hợp đồng cũ về lãi suất hiện hành cho 13.134 khách hàng với số tiền 5.236 tỷ đồng; miễn, giảm lãi suất cho 226 khách hàng gặp khó khăn với số tiền 0,22 tỷ đồng. Dư nợ huy động tín dụng 6 tháng đầu năm 2014 đạt khoảng 19.784 tỷ đồng, tăng 7,28% so với đầu năm; ước dư nợ cho vay đạt khoảng 19.583 tỷ đồng, tăng 6% so với đầu năm trong đó dư nợ cho vay đối với DNNVV đạt khoảng 5.011 tỷ đồng, tăng 17% so với đầu năm.

6. Chính sách hỗ trợ thuế cho doanh nghiệp
Thực hiện Thông tư số 16/2013/TT-BTC, ngày 08 tháng 02 năm 2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện việc gia hạn, giảm một số khoản thu ngân sách nhà nước theo Nghị quyết số 02/NQ-CP, ngày 07 tháng 01 năm 2013 của Chính phủ và Quyết định số 1851/QĐ- TTg, ngày 14 tháng 10 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ về bổ sung đối tượng giảm tiền thuê đất trong năm 2013 và năm 2014 đối với tổ chức, cá nhân phải điều chỉnh đơn giá thuê đất theo chính sách trước ngày Nghị định số 121/2010/NĐ-CP, ngày 30 tháng 12 năm 2010 của Chính phủ có hiệu lực thi hành, Cục Thuế tỉnh đã thực hiện giảm thuế cho 286 dự án, 146 lượt doanh nghiệp với số tiền 74.774 triệu đồng.

7. Hỗ trợ thị trường
Sở Công thương đang triển khai thực hiện đề án Khuyến công Quốc gia về đào tạo may công nghiệp, riêng đề án “Hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị trong sản xuất gạch Terrazzo” chưa thực hiện được do chưa ký hợp đồng với Cục Công nghiệp địa phương; có 02 đề án Khuyến công Quốc gia đào tạo nghề mộc dân dụng và hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị trong in bao bì carton không thực hiện được do doanh nghiệp không có nhu cầu xin hỗ trợ. Tiếp tục triển khai đề án Khuyến công địa phương tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu.  Chương trình Xúc tiến thương mại Quốc gia và của địa phương tiếp tục được duy trì, hỗ trợ 70 lượt doanh nghiệp tham gia 14 hội chợ, triển lãm trong và ngoài tỉnh để quảng bá sản phẩm, tìm kiếm đối tác, mở rộng thị trường. Tổ chức thành công Hội chợ triển lãm Công thương vùng kinh tế Đông Nam Bộ năm 2014 tại Bình Thuận. Tổ chức phiên chợ với quy mô 43 gian hàng của 21 doanh nghiệp tham gia đưa hàng Việt về nông thôn tại huyện Phú Quý.
Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn thông qua các chương trình, đề án tích cực hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng công nghệ sản xuất mới, tổ chức lại các tổ, nhóm sản xuất của HTX liên kết với các doanh nghiệp nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, tiếp cận thị trường mới, mở rộng quy mô sản xuất, khuyến khích doanh nhân, doanh nghiệp thực hiện tốt Chương trình quốc gia xây dựng nông thôn mới.

Sở Khoa học và Công nghệ tích cực hỗ trợ Hiệp hội Thanh long triển khai thực hiện đề án “Xây  dựng mô hình sử dụng tem chỉ dẫn địa lý Bình Thuận trên quả thanh long”.

Sở Văn hóa, thể thao và Du lịch tích cực hỗ trợ doanh nghiệp tham gia Liên hoan ẩm thực Quốc tế Huế, Lễ hội ẩm thực Nam Bộ...tổ chức thành công chung kết cuộc thi “Hoa hậu Đại dương Việt Nam năm 2014”.
Trung tâm Hỗ trợ DNNVV phối hợp với Cục Phát triển Doanh nghiệp (Bộ Kế hoạch và Đầu tư) hỗ trợ 05 doanh nghiệp xuất khẩu của tỉnh in sách quảng bá sản phẩm, dịch vụ để xúc tiến vào thị trường Austraylia và một số nước trong khu vực Đông Á.

8. Tiếp cận đất đai

Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và Kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 05 năm đầu 2011-2015 của cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã đã được các cấp có thẩm quyền phê duyệt. 6 tháng đầu năm 2014, toàn tỉnh đã cấp Giấy chứng nhận quyền sữ dụng đất được 512,17 ha; ký kết 22 hợp đồng thuê đất với tổng diện tích 746,83ha; chuyển thông tin các dự án thuê đất hết thời hạn ổn định 05 của 81/242 dự án cho Sở Tài chính thẩm định. Tiếp tục đẩy mạnh công tác bồi thường thiệt hại, giải phóng mặt bằng tạo điều kiện tiếp cận đất đai thuận lợi cho các nhà đầu tư phục vụ hoạt động sản xuất, kinh doanh.
9. Đào tạo phát triển nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp
Sở Lao động, Thương binh và Xã hội đã chỉ đạo các cơ sở dạy nghề trong tỉnh tăng cường liên kết, hợp tác với các hiệp hội, doanh nghiệp trong công tác đào tạo nghề; đã đào tạo được 1.800 lao động cung ứng cho thị trường lao động trong tỉnh, thành phố Hồ Chí Minh, Đồng Nai và Bình Dương. 

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với Trường Trung tấp nghề Kinh tế - Kỹ thuật Công đoàn, Trường Cao đẳng Cộng đồng, Trường Cao đẳng Nghề Sài Gòn  tổ chức 03 khóa đào tạo ngắn hạn về nghiệp vụ buồng, phòng và quản lý khách sạn cho 85 học viên của các cơ sở kinh doanh du lịch.

Thực hiện Chương trình đào tạo, bồi dưỡng, phát triển nguồn nhân lực cho các DNNVV theo Nghị định số 56/2009/NĐ-CP của Chính phủ, Trung tâm Hỗ trợ DNNVV phối hợp với các đối tác tại thành phố Hồ Chí Minh, Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ và Hiệp hội Du lịch tổ chức 05 khóa đào tạo Quản trị doanh nghiệp về “Kỹ năng giám sát và quản lý sản xuất”, “Kỹ năng quản lý thời gian và tạo động lực làm việc cho nhân viên”, “Kỹ năng lãnh đạo, đối thoại  trong quan hệ lao động tại doanh nghiệp”; “Xây dựng hệ thống kiểm soát nội bộ doanh nghiệp”... cho 210 lượt cán bộ quản lý doanh nghiệp.

10. Công tác quản lý doanh nghiệp sau đăng ký kinh doanh
Công tác quản lý doanh nghiệp sau đăng ký kinh doanh được tăng cường. Sở Kế hoạch và Đầu tư kiểm tra 08 doanh nghiệp, thu hồi 54 Giấy Đăng ký kinh doanh. Sở Công Thương tổ chức 48 lượt kiểm tra liên ngành về thị thường chống đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại, an toàn vệ sinh thực phẩm, bình ổn giá các mặt hàng thiết yếu. Sở Thông tin và Truyền thông tổ chức 04 đợt kiểm tra về hoạt động dịch vụ bưu chính, viễn thông, sử dụng tần số, thiết bị phát sóng vô tuyến điện, in ấn, xuất bản, internet. Công an tỉnh đã cấp 19 giấy chứng nhận đủ điều kiện về an ninh trật tự; kiểm tra xử phạt vi phạm hành chính 16 doanh nghiệp. Sở Nông nghiệp – Phát triển Nông thôn phối hợp với các đoàn kiểm tra liên ngành tổ chức kiểm tra 191 cơ sở, kinh doanh nông, thuỷ sản. Sở Khoa học và Công nghệ đã cấp 02 Giấy phép sử dụng thiết bị X quang và 01 Giấy chứng chỉ nhân viên bức xạ cho các cơ sở kinh doanh trong lĩnh vực y tế. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức thẩm định xếp hạng 17 cơ sở lưu trú du lịch, phối hợp với Thanh tra Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch kiểm tra 08 cơ sở lưu trú du lịch nhằm đảm bảo an toàn, nâng cao chất lượng phục vụ du khách.
11. Thực hiện chính sách với người lao động
Sở Lao động, Thương binh và Xã hội phối hợp với Trung tâm Hỗ trợ DNNVV và Phòng Thương mại - Công nghiệp Việt Nam chi nhánh Vũng Tàu đẩy mạnh công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện Bộ luật Lao động cho đội ngũ doanh nhân, doanh nghiệp; tuyên truyền, vận động chủ doanh nghiệp thực hiện tốt ký thoả ước lao động tập thể, tạo mối quan hệ hài hoà giữa người sử dụng lao động và người lao động, người lao động hiểu rõ hơn các quyền, nghĩa vụ của mình tại doanh nghiệp. Sở Lao động, Thương binh và Xã hội kiểm tra thực hiện pháp luật lao động và quy chế dân chủ tại 17 doanh nghiệp; cho vay vốn Quỹ Quốc gia về việc làm cho 340 lao động. Thu nhập bình quân của người lao động là 3.600.000đ/tháng, tăng 24,13% so với cuối năm 2013. Đến nay, có 173 doanh nghiệp ký thoả ước lao động tập thể, tăng 29,41% so với cuối năm 2013; ban hành 1.033 quyết định trợ cấp thất nghiệp. Những doanh nghiệp đã ký kết thỏa ước lao động tập thể đều phát huy tốt tác dụng thoả ước, tạo mối quan hệ hài hoà giữa người sử dụng lao động và người lao động, người lao động hiểu rõ hơn các quyền, nghĩa vụ của mình tại doanh nghiệp. 

12. Phát triển tổ chức Đảng, đoàn thể chính trị tại doanh nghiệp
Công tác phát triển đảng, xây dựng tổ chức Đảng và các đoàn thể chính trị - xã hội trong doanh nghiệp được tăng cường; gắn việc phát triển doanh nghiệp với xây dựng và phát huy vai trò của doanh nhân, tạo điều kiện cho đội ngũ doanh nhân có đại diện trong các tổ chức của hệ thống chính trị. Đảng ủy Khối Doanh nghiệp đã xây dựng và triển khai thực hiện Chương trình số 52-CTr/ĐU, ngày 23 tháng 01 năm 2014 về xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước; 6 tháng đầu năm 2014 thành lập mới 02 tổ chức cơ sở Đảng ở Công ty Nhiệt điện Vĩnh Tân và Xí nghiệp May Tuy Phong, 02 cơ sở Hội Cụu chiến binh và cơ sở Đoàn Thanh niên, kết nạp được 61 đảng viên mới, đạt 50,83% chỉ tiêu đề ra trong năm.
13. Hoạt động của Hiệp hội doanh nghiệp
Phần lớn các hiệp hội doanh nghiệp hoạt động ổn định, kiện toàn tổ chức, cố gắng đổi mới nội dung và hình thức hoạt động để thu hút hội viên tham gia; tuyên truyền vận động doanh nghiệp hội viên tham gia Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, “Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn” và “Chương trình Quốc gia xây dựng nông thôn mới”; liên kết hợp tác giữa các doanh nghiệp hội viên để bao tiêu sản phẩm của nhau; tích cực tham gia các hoạt động an sinh xã hội tại địa phương, đóng góp kinh phí cho Quỹ Vì người nghèo, Quỹ đền ơn đáp nghĩa, Quỹ Khuyến học và Chương trình“Mái ấm chiến sỹ nơi biên giới” do Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh  phát động.
Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh đã đăng cai, tổ chức tốt hội nghị liên kết, hợp tác giữa các hiệp hội doanh nghiệp các tỉnh phía Nam; duy trì tốt chế độ sinh hoạt định kỳ; tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền cho hội viên chấp hành và thực hiện đúng quy định của pháp luật trong hoạt động sản xuất, kinh doanh; phát huy được vai trò đại diện cho cộng đồng doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế đang hoạt động kinh doanh trên địa bàn tỉnh.
Hiệp hội Du lịch tích cực vận động các doanh nghiệp hội viên tham “Ngày hội Du lịch TP. HCM” và  Hội chợ triển lãm quốc tế Việt Nam – VITM 2014, triển khai  xúc tiến, quảng bá du lịch vào các thị trường trọng điểm như Thượng Hải, Nga, ITE – HCM.
Hội Doanh nhân trẻ, Hiệp hội Thanh Long, Hiệp hội Nước mắm, Hiệp hội Nhà thầu – Xây dựng, Câu lạc bộ Nữ doanh nhân tỉnh đã có nhiều nỗ lực cố gắng duy trì hoạt động, hỗ trợ hội viên liên kết, hợp tác kinh doanh. Câu lạc bộ Nữ doanh nhân tổ chức chương trình “Thắm tình quê hương, giữ yên biển đảo”  thăm và tặng quà cho quân, dân huyện đảo Phú Quý, tích cực vận động các doanh nghiệp hội viên ủng hộ 559 triệu đồng cho các hoạt động xã hội từ thiện.
14. Hoạt động của Thường trực Ban Điều phối
Thường trực Ban Điều phối đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hoạt động của doanh nghiệp và trợ giúp DNNVV năm 2013; báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tình hình thực hiện Chương trình hành động số 11/NQ-TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân trong sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế 6 tháng đầu năm 2014. Phối hợp với các sở, ngành thành viên Ban Điều phối xem xét giải quyết, tháo gỡ kịp thời 47 khó khăn, vướng mắc của các doanh nghiệp trong hoạt động sản xuất, kinh doanh. Tích cực hỗ trợ các hiệp hội doanh nghiệp đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng hoạt động; hỗ trợ Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh tổ chức tốt Hội nghị liên kết, hợp tác giữa các Hiệp hội doanh nghiệp các tỉnh phía Nam.

III. Đánh giá chung 
1. Kết quả đạt được
 Mặc dù tình hình kinh tế còn gặp nhiều khó khăn, nhưng được sự quan tâm hỗ trợ của Chính phủ, các bộ ngành Trung ương và của địa phương đã tập trung vào những giải pháp tháo gỡ khó khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh, cải thiện môi trường đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp tiếp cận tốt các chính sách trợ giúp của Chính phủ nên tình hình phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa của tỉnh Bình Thuận 6 tháng đầu năm 2014 đạt được nhiều kết quả tích cực. Số lượng doanh nghiệp thành lập mới và vốn đăng ký tăng, tỷ lệ doanh nghiệp kinh doanh lỗ giảm dần, tỷ lệ doanh nghiệp hoà vốn tăng nhanh, từng bước ổn định, nâng cao hiệu quả hoạt động sản xuất, kinh doanh, đảm bảo đời sống, việc làm cho người lao động, đóng góp tích cực vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Tổng sản phẩm trong tỉnh (GDP) tăng 8,6 % so với cùng kỳ năm trước; giá trị sản xuất công nghiệp đạt 8.569 tỷ đồng, tăng 10,5 %, sản lượng Đông Xuân tăng 10,9%; khai thác thủy sản tăng 6,2%. Đón 1.863.000 lượt khách du lịch tăng 7,1%, doanh thu tăng 18%. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ đạt 10.815 tỷ đồng tăng 14,2%. Kim ngạch xuất khẩu hàng hóa đạt 188,8 triệu USD tăng 8%, kim ngạch nhập khẩu giảm 2,6%.
2. Tồn tại, khó khăn 
Phần lớn các doanh nghiệp nhỏ và vừa của tỉnh hoạt động sản xuất kinh doanh còn khó khăn do quy mô nhỏ, sức cạnh tranh và hiệu quả kinh doanh còn thấp; mặc dù số lượng doanh nghiệp kinh doanh hòa vốn tăng và số lượng doanh nghiệp kinh doanh lỗ giảm dần nhưng số lượng doanh nghiệp kinh doanh có lãi giảm 19,89% so với cùng kỳ và giảm 25,8% so với năm 2013.

Số lượng doanh nghiệp tham gia Chương trình xúc tiến thương mại; tham gia Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và “Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn” nhất là đối với địa bàn vùng sâu, vùng xa, miền núi và hải đảo chưa nhiều. Tình trạng doanh nghiệp vi phạm pháp luật về lao động, môi trường, gian lận thương mại vẫn còn xảy ra. Tốc độ tăng trưởng tín dụng ở một số tổ chức tín dụng còn chậm; việc điều chỉnh giảm lãi suất cho vay đối với những hợp đồng cũ xuống mức lãi suất hiện hành còn chậm; một bộ phận DNNVV tiếp cận nguồn vốn tín dụng vẫn còn khó khăn do chưa đáp ứng được các điều kiện vay vốn của các ngân hàng thương mại. Việc tìm kiếm lao động để cung ứng cho các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh thông qua các buổi tư vấn giới thiệu việc làm gặp nhiều khó khăn do rất ít lao động tham gia.
B. Nhiệm vụ, giải pháp phát triển DNNVV 6 tháng cuối năm 2014
 I. Nhiệm vụ chung:

 1. Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố:

- Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp trong Chỉ thị số 11/CT-TTg, ngày 21 tháng 5 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về giải quyết khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của đất nước đến năm 2015 và Kế hoạch số 1863 /KH-UBND, ngày 29 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 19-/NQ-CP của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia; Thông báo số 149 /TB-UBND, ngày 21 tháng 5 năm 2014 của Ủy ban nhân tỉnh về Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại hội nghị báo cáo Chỉ số năng lực cạnh tranh của tỉnh (PCI) 2013. 

- Các sở đỡ đầu tăng cường công tác quản lý nhà nước, theo dõi, chấn chỉnh, hỗ trợ hoạt động, giám sát việc thực hiện các nhiệm vụ do nhà nước giao cho các hội theo đúng quy định của pháp luật và theo Quyết định số 1466/QĐ-UBND, ngày 28 tháng 4 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phân công các cơ quan chuyên môn của Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý nhà nước đối với các Hội cấp tỉnh. Hỗ trợ Hiệp hội Du lịch và Hội Doanh nhân trẻ tổ chức tốt Đại hội nhiệm kỳ 2015 – 2016.
II. Nhiệm vụ cụ thể:
1. Sở Kế hoạch và Đầu tư: Phối hợp với với Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh và Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh đề xuất Ủy ban nhân dân thưởng khen thưởng cho các doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu năm 2014 và tổ chức tốt Lễ kỷ niệm “Ngày Doanh nhân Việt Nam”. 
2. Sở Công Thương: Phối hợp chặt chẽ với các sở, ngành liên quan tập trung nâng cao chất lượng hiệu quả dịch vụ hỗ trợ cho doanh nghiệp. Đẩy mạnh công tác xúc tiến thương mại; tiếp tục mở rộng thị trường trong và ngoài nước theo hướng đa dạng hóa thị trường, sản phẩm. Thực hiện tốt các giải pháp đẩy mạnh xuất khẩu các sản phẩm lợi thế của tỉnh tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống đầu cơ, buôn lậu, gian lận thương mại, cạnh tranh không lành mạnh.
3. Sở Tài nguyên và Môi trường: Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng cải cách thủ tục hành chính về đất đai, tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp tiếp cận đất đai một cách thông thoáng và minh bạch. Thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng đồng thời, tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy và nâng cao chất lượng xử lý công việc.
4. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội cùng với Trường Cao đẳng nghề và các Trung tâm dạy nghề tăng cường liên kết với các hiệp hội doanh nghiệp trong công tác đào tạo nghề để nâng cao chất lượng đào tạo nghề; gắn công tác đào tạo nghề với nhu cầu lao động của doanh nghiệp. 

5. Cục Thuế tỉnh: Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong việc kê khai thuế tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp rút ngắn thời gian khai nộp thuế và thời gian tiếp xúc giữa người nộp thuế với cơ quan thuế, đồng thời hướng dẫn, giải đáp kịp thời các thắc mắc của các doanh nghiệp. 
6. Ngân hàng Nhà nước - Chi nhánh Bình Thuận: Triển khai thực hiện tốt các giải pháp tiền tệ tín dụng nhằm tháo gỡ khó khăn vướng mắc, hỗ trợ thị trường tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp nhỏ và vừa tiếp cận tốt các nguồn vốn tín dụng của ngân hàng trên địa bàn, nhất là chính sách tín dụng phục vụ nông nghiệp nông thôn và xuất khẩu.
7. Đảng uỷ Khối doanh nghiệp: Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các kế hoạch, đề án của Ban Chấp hành Đảng uỷ Khối về xây dựng và phát triển các tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp. Tăng cường khảo sát các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước có từ 50 lao động trở lên để vận động thành lập các tổ chức đảng, đoàn thể ở những nơi có điều kiện.

8. Hiệp hội Doanh nghiệp và các Hiệp hội ngành nghề: Thực hiện sản xuất, kinh doanh, đầu tư theo đúng quy định của pháp luật. Chủ động trong quan hệ với các cơ quan quản lý nhà nước để giải quyết các khó khăn, vướng mắc phục vụ phát triển sản xuất, kinh doanh. Đẩy mạnh tái cơ cấu, tổ chức lại sản xuất kinh doanh, tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ tiên tiến, nâng cao năng lực quản trị, năng suất, chất lượng, khả năng cạnh tranh; chú trọng xây dựng văn hóa doanh nghiệp, thực hiện tốt trách nhiệm xã hội của doanh nghiệp.

9. Đài Phát thanh – Truyền hình Bình Thuận, Báo Bình Thuận, Sở Thông tin và Truyền thông: Tăng cường phối hợp với các sở, ngành và các hiệp hội doanh nghiệp đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, nêu gương các doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu trong việc phát triển doanh nghiệp, thực hiện tốt trách nhiệm xã hội, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh năm 2014./.

Nơi nhận:                                                               TRƯỞNG BAN 
- Bộ KH&ĐT (b/c); 
- TT. Tỉnh uỷ (b/c); 
- TT. HĐND tỉnh (b/c); 
- CT. PCT UBND tỉnh; 





(Đã ký)
- Thành viên BĐP;
- Lưu: VT, KTN (Vân.27b).                                                                 

                                                                                                                       Nguyễn Ngọc
                                                     PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH
cCc

BÁO CÁO
Kết quả giải quyết kiến nghị của các Hiệp hội, Doanh nghiệp

Trong 6 tháng đầu năm 2014


Trong 6 tháng đầu năm 2014, Trung tâm Hỗ trợ Doanh nghiệp nhỏ và vừa (Thư ký Thường trực Ban Điều phối thực hiện Kế hoạch phát triển DNNVV tỉnh) đã tiếp nhận 58 kiến nghị của các Hiệp hội, doanh nghiệp.

I. Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh có công văn số 1288/UBND-KTN, ngày 16 tháng 4 năm 2014 đề nghị gửi Bộ Kế hoạch và Đầu tư kiến nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét, giải quyết 11 kiến nghị của các hiệp hội, doanh nghiệp Bình Thuận tại Hội nghị Thủ tướng Chính phủ đối thoại với doanh nghiệp dân doanh năm 2014.

II. Có 11 kiến nghị của Hiệp hội Du lịch đã được Ủy ban nhân dân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ngành xem xét, giải quyết tại Công văn số 1757/UBND-VXDL, ngày 26 tháng 05 năm 2014, đến nay đã có Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Công thương, Sở Tài chính, Sở Xây dựng, Sở Giao thông vận tải đã có văn bản trả lời 08 kiến nghị còn 03 kiến nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Ủy ban nhân dân thành phố Phan Thiết chưa có văn bản trả lời:
1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

Có chính sách để thu hút những nhà đầu tư tạo ra sản phẩm mới, đặc trưng riêng của Bình Thuận để thu hút du khách đến ngày càng đông, ngày lưu trú dài hơn, nâng cao năng lực cạnh tranh của điểm đến Bình Thuận với các vùng lân cận như Nha Trang, Ninh Trữ, Hồ Tràm… 
2. Ủy ban nhân dân thành phố Phan Thiết:

- Đề xuất các cơ quan chức năng tăng cường công tác quản lý, tích cực phối hợp xử lý triệt để việc cho du khách nước ngoài thuê các phương tiện tự lái vi phạm luật giao thông, dịch vụ mô tô nước hoạt động không đúng khu vực; giăng lưới bẫy bắt tôm con trong vùng cấm; hoạt động kinh doanh nhà nghỉ, nhà trọ, cơ sở matxa, ẩm thực (vĩa hè Hàm Tiến), vui chơi giải trí chưa đạt tiêu chuẩn và trái với qui hoạch (đã được phê duyệt).

- Tình trạng nước thải chưa được xử lý từ nhà dân thải thẳng ra các tuyến biển Hàm Tiến (đoạn từ số 18 – 58 Nguyễn Đình Chiểu) gây ô nhiễm nặng và hôi thối; Tại khu vực Hồ Xuân Hương (Bãi Sau – Mũi Né) các hộ kinh doanh chế biến cá cơm xả thải ra môi trường đã làm ô nhiễm nguồn nước và môi trường sống của nhân dân và du khách đã nhiều lần gây mâu thuẫn trong cộng đồng dân cư. Đề nghị lãnh đạo địa phương cần có biện pháp xử lý nghiêm các hộ kinh doanh chỉ vì lợi ích riêng mà làm ô nhiễm môi trường sống của người dân và du khách.
III. Thường trực Ban Điều phối đã có công văn số 01/CV-HTDN, ngày 14/01/2014; Công văn số 19/CV-HTDN, ngày 16 tháng 4 năm 2014 và Công văn số 26/CV-HTDN, ngày 06/06/2014, đề nghị các sở, ngành chức năng đã xem xét, giải quyết 36 kiến nghị của các hiệp hội, doanh nghiệp. Đến nay, các sở, ngành đã có văn bản trả lời 36 kiến nghị cho các hiệp hội, doanh nghiệp.
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