UỶ BAN NHÂN DÂN        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TỈNH BÌNH THUẬN                         Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số: 3291 /KH-UBND                             Bình Thuận, ngày 24  tháng 8  năm 2012

KẾ HOẠCH 
Thực hiện Chương trình hành động số 11-NQ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ
thực hiện Nghị quyết số 09 - NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) 
về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân Việt Nam 
trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế.

A. THỰC TRẠNG ĐỘI NGŨ DOANH NHÂN CỦA TỈNH.
Trong những năm qua, tỉnh ta đã triển khai thực hiện nhiều chủ trương, chính sách khuyến khích phát triển doanh nghiệp, phát huy vai trò của doanh nhân; nhờ đó, đội ngũ doanh nhân tỉnh ta không ngừng lớn mạnh, phát huy vai trò xung kích trong thời kỳ hội nhập; thể hiện bản lĩnh, trí tuệ trong hoạt động sản xuất kinh doanh, thực hiện tốt trách nhiệm xã hội, đề cao đạo đức, văn hoá trong kinh doanh, xây dựng văn hoá doanh nghiệp, góp phần tích cực vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Tuy nhiên, trước yêu cầu của sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế, năng lực và kinh nghiệm thực tiễn trong quản lý, kinh doanh của đội ngũ doanh nhân trong tỉnh còn nhiều hạn chế. Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận doanh nhân trong hoạt động sản xuất kinh doanh chưa cao; chưa đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động. Công tác xây dựng và phát triển các tổ chức đảng, đoàn thể chính trị - xã hội trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước còn khó khăn. Công tác quản lý Nhà nước đối với doanh nghiệp chưa đáp ứng yêu cầu. Những hạn chế nêu trên cũng chính là nguyên nhân làm ảnh hưởng đến việc phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân và hoạt động của doanh nghiệp trong sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế.
B. YÊU CẦU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP ĐỂ XÂY DỰNG VÀ PHÁT HUY VAI TRÒ CỦA ĐỘI NGŨ DOANH NHÂN.
I. Yêu cầu:
Xây dựng đội ngũ doanh nhân không ngừng lớn mạnh, cả về số lượng, chất lượng và quy mô; có tinh thần dân tộc, giác ngộ chính trị, văn hoá kinh doanh, có trách nhiệm xã hội cao; tích cực đóng góp xây dựng, phát triển kinh tế - xã hội, thực hiện tốt các vấn đề an sinh xã hội, giải quyết việc làm cho người lao động; có đủ năng lực, trình độ để lãnh đạo, quản lý doanh nghiệp hoạt động có chất lượng, hiệu quả và tăng sức cạnh tranh. Phấn đấu đến năm 2020, tỉnh Bình Thuận có một số doanh nhân, doanh nghiệp có thương hiệu đạt tầm cỡ trong nước và khu vực Đông - Nam Á.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU XÂY DỰNG VÀ PHÁT HUY VAI TRÒ CỦA ĐỘI NGŨ DOANH NHÂN TỪ NAY ĐẾN NĂM 2020.
1. Nâng cao nhận thức về vai trò của đội ngũ doanh nhân trong sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế.
a) Sở Tư pháp phối hợp với các sở, ngành bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp đẩy mạnh thực hiện Chương trình hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 2880/QĐ-UBBT, ngày 29/12/2011 của UBND tỉnh. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước cho đội ngũ doanh nhân trong tỉnh để nâng cao nhận thức, chấp hành pháp luật, phát huy tinh thần trách nhiệm của đội ngũ doanh nhân trong công cuộc xây dựng quê hương, đất nước.

b) Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh, Hội Doanh nhân Trẻ và các hiệp hội ngành nghề tổ chức cho doanh nhân và doanh nghiệp thực hiện tốt việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; tích cực thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, Chương trình “Đưa hàng Việt về nông thôn” và các cuộc vận động khác do Đảng và Nhà nước phát động.

2. Tạo môi trường sản xuất, kinh doanh bình đẳng và thuận lợi cho doanh nhân.
a) Sở Thông tin – Truyền thông phối hợp với các sở, ngành cung cấp đầy đủ, kịp thời, công khai, minh bạch thông tin về các định hướng, quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, các chính sách hỗ trợ của Nhà nước cho doanh nhân, doanh nghiệp trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh và trên website của các cấp, các ngành nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nhân, doanh nghiệp tiếp cận dễ dàng, đáp ứng nhu cầu hoạt động sản xuất, kinh doanh. 
b) Sở Nội vụ tăng cường kiểm tra, giám sát các cấp, các ngành tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, đặc biệt là cải cách thủ tục hành chính liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp, doanh nhân. Nâng cao chất lượng của bộ phận “một cửa“ và “một cửa liên thông“; nêu cao trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong việc giải quyết các yêu cầu, kiến nghị của doanh nghiệp, doanh nhân. 
c) Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với Sở Tư pháp và các sở, ngành có liên quan rà soát, tham mưu UBND tỉnh ban hành, sửa đổi các cơ chế, chính sách tạo hành lang pháp lý cho doanh nghiệp, doanh nhân hoạt động sản xuất, kinh doanh bình đẳng, thuận lợi đúng quy định của pháp luật; đẩy mạnh xã hội hoá đầu tư phát triển các lĩnh vực kinh tế - xã hội ở các vùng, miền trong tỉnh; phát triển đồng bộ, vận hành thông suốt, lành mạnh các thị trường, nhất là thị trường tài chính, thị trường bất động sản, thị trường lao động, thị trường khoa học - công nghệ; khuyến khích các doanh nhân, doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế tham gia đầu tư kết cấu hạ tầng và đầu tư cơ sở sản xuất trong các khu, cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, làng nghề truyền thống ở các địa phương theo quy hoạch đã được phê duyệt.

d) Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Điều phối thực hiện Kế hoạch phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh; tăng cường đối thoại giữa lãnh đạo các cấp chính quyền, lãnh đạo các sở, ngành với các hiệp hội ngành nghề, hiệp hội doanh nghiệp của tỉnh nhằm kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong hoạt động đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh.

e) Phát huy trách nhiệm của các cơ quan chức năng trong việc nâng cao hiệu lực và hiệu quả xét xử, giải quyết về các vụ việc tranh chấp thương mại theo đúng thẩm quyền. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát để bảo đảm tính minh bạch trong quan hệ giữa các cơ quan, công chức, viên chức nhà nước với doanh nhân, doanh nghiệp nhằm ngăn chặn tình trạng gây khó khăn, nhũng nhiễu, phiền hà trong các cơ quan Nhà nước đối với doanh nghiệp, doanh nhân; khuyến khích và có biện pháp bảo vệ các doanh nhân tham gia đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.

3. Hỗ trợ đội ngũ doanh nhân mở rộng quy mô, nâng cao hiệu quả hoạt động của doanh nghiệp, khuyến khích phát triển doanh nghiệp ở khu vực nông thôn, gắn với thực hiện chương trình quốc gia xây dựng nông thôn mới.
a) Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với các sở, ngành triển khai thực hiện tốt các hoạt động trợ giúp phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa theo Nghị định số 56/2009/NĐ-CP ngày 30/6/2009 và Nghị quyết số 22/NQ-CP ngày 05/5/2010 của Chính phủ; quan tâm hỗ trợ và tạo điều kiện cho hộ kinh doanh cá thể phát triển thành doanh nghiệp theo Luật Doanh nghiệp.
b) Sở Khoa học - Công nghệ phối hợp với các sở, ngành triển khai tốt chính sách hỗ trợ đổi mới công nghệ, thiết bị đối với các doanh nghiệp sản xuất các sản phẩm lợi thế của tỉnh theo Quyết định số 06/2011/QĐ-UBND, ngày 07/4/2011 của UBND tỉnh; Chương trình phát triển tài sản trí tuệ; triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình “Nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, hàng hóa của doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh Bình Thuận giai đoạn 2011-2015“ và Chương trình “Thúc đẩy năng suất chất lượng và năng lực cạnh tranh các sản phẩm hàng hóa lợi thế của tỉnh giai đoạn 2011-2015“; Tích cực hỗ trợ doanh nhân, doanh nghiệp tham gia Giải thưởng chất lượng quốc gia.

c) Sở Công Thương tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại, tranh thủ tốt sự hỗ trợ của Thương vụ Việt Nam ở nước ngoài, Cục Xúc tiến Thương mại (Bộ Công thương), các tổ chức xúc tiến thương mại trong và ngoài nước để hỗ trợ doanh nghiệp quảng bá sản phẩm, tìm kiếm đối tác, mở rộng thị trường, đẩy mạnh tiêu thụ các sản phẩm lợi thế của tỉnh. Tích cực triển khai “Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn”; triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng mô hình thí điểm Doanh nghiệp – Hợp tác xã – Nông dân tiêu thụ thanh long, cao su và cung ứng vật tư nông nghiệp trên địa bàn tỉnh”.
d) Sở Tài nguyên và Môi trường đẩy nhanh tiến độ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, công tác giao đất và cho thuê đất nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nhân, doanh nghiệp tiếp cận đất đai mở rộng hoạt động sản xuất, kinh doanh.

e) Sở Thông tin và Truyền thông hỗ trợ doanh nhân, doanh nghiệp tăng cường ứng dụng thương mại điện tử trong hoạt động sản xuất, kinh doanh.

g) Ngân hàng Nhà nước tỉnh chỉ đạo các tổ chức tín dụng trên địa bàn triển khai kịp thời các chính sách của Chính phủ về hỗ trợ tín dụng, hỗ trợ lãi suất cho doanh nghiệp, tạo điều kiện thuận lợi để doanh nhân, doanh nghiệp tiếp cận tốt các nguồn vốn tín dụng để phát triển sản xuất, đẩy mạnh xuất khẩu.

h) Cục Thuế tỉnh tích cực hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp thực hiện tốt các chính sách giản thuế, giảm thuế, gia hạn thời gian nộp thuế của Chính phủ để vượt qua khó khăn, ổn định và phát triển sản xuất, kinh doanh.

i) Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tham mưu UBND tỉnh ban hành chính sách khuyến khích, hỗ trợ phát triển lực lượng doanh nhân khu vực nông nghiệp, nông thôn; chú trọng gắn kết chặt chẽ giữa nhà doanh nghiệp và nhà nông trong việc liên kết, hợp tác đầu tư, tổ chức sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, góp phần thúc đẩy quá trình thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới.

4. Quan tâm công tác đào tạo và bồi dưỡng doanh nhân.
a) Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Sở Giáo dục và Đào tạo hỗ trợ, hướng dẫn Trường Cao đẳng Cộng đồng, Trường Cao đẳng Nghề và các cơ sở đào tạo trong tỉnh tăng cường liên kết với các hiệp hội doanh nghiệp nâng cao chất lượng đào tạo và đa dạng hoá các loại hình đào tạo đội ngũ doanh nhân, đào tạo nghề cho lao động trong các doanh nghiệp để đáp ứng tốt yêu cầu phát triển doanh nghiệp gắn với kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm, 5 năm của tỉnh. 

b) Sở Kế hoạch và Đầu tư chỉ đạo Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa phối hợp với các tổ chức, đối tác tại thành phố Hồ Chí Minh đẩy mạnh công tác đào tạo phát triển nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa theo Nghị định 56/NĐ-CP của Chính Phủ, hỗ trợ đội ngũ doanh nhân tiếp cận kiến thức về quản trị doanh nghiệp, về pháp luật và trách nhiệm xã hội, từng bước tiếp cận chuẩn mực của pháp luật quốc tế để nâng cao năng lực cạnh tranh, chủ động hội nhập kinh tế khu vực và thế giới.
5. Đề cao đạo đức, văn hoá kinh doanh, trách nhiệm xã hội, tinh thần dân tộc của đội ngũ doanh nhân, xây dựng quan hệ lao động hài hoà giữa doanh nhân với lực lượng lao động trong doanh nghiệp.
a) Đài Phát thanh – Truyền hình Bình Thuận, Báo Bình Thuận, Sở Thông tin và Truyền thông tăng cường phối hợp với các sở, ngành, các hiệp hội doanh nghiệp đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục và nêu gương mô hình doanh nghiệp, doanh nhân điển hình tiên tiến trong việc nêu cao tinh thần yêu nước, có ý thức tuân thủ pháp luật, chú trọng xây dựng đạo đức, văn hoá trong kinh doanh và tích cực tham gia các hoạt động xã hội, xóa đói giảm nghèo ở địa phương. 

b) Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, hỗ trợ doanh nhân, doanh nghiệp thực hiện nghiêm túc Luật Lao động và các quy định của pháp luật có liên quan đến nhu cầu và lợi ích chính đáng của doanh nghiệp, doanh nhân và người lao động trong doanh nghiệp; tăng cường xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ giữa người sử dụng lao động và người lao động trong các doanh nghiệp.

6. Phát huy tốt vai trò các tổ chức đại diện của cộng đồng doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân.
a) Các sở, ngành chức năng của tỉnh tăng cường chỉ đạo, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các tổ chức dịch vụ công: Trung tâm hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa, Trung tâm xúc tiến thương mại, Trung tâm Khuyến công, Trung tâm thông tin và xúc tiến du lịch, Trung tâm tư vấn – ứng dụng khoa học và công nghệ...phù hợp với nhu cầu của doanh nhân, doanh nghiệp.
b) Các sở, ngành chuyên môn đỡ đầu tích cực hỗ trợ Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh và các hiệp hội ngành nghề phát huy tốt vai trò đại diện của cộng đồng doanh nghiệp, doanh nhân của tỉnh.

c) Sở Kế hoạch và Đầu tư phối hợp với Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh (Sở Nội vụ) tham mưu UBND tỉnh khen thưởng cho các doanh nhân, doanh nghiệp tiêu biểu của tỉnh nhân “Ngày Doanh nhân Việt Nam“.

7. Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong việc xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ doanh nhân.
a) Các cấp, các ngành triển khai thực hiện tốt Kết luận số 80-KL/TW ngày 29/7/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW của Bộ Chính trị (khoá VIII) “về tăng cường công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân, công ty trách nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài” trong tình hình mới. 
b) Tăng cường công tác phát triển đảng, xây dựng tổ chức Đảng và các đoàn thể ch`ính trị - xã hội trong doanh nghiệp; gắn việc phát triển doanh nghiệp với xây dựng và phát huy vai trò của doanh nhân, tạo điều kiện cho đội ngũ doanh nhân có đại diện trong các tổ chức của hệ thống chính trị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Căn cứ Kế hoạch thực hiện của Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh, các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố Phan Thiết xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể của đơn vị mình đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh để nâng cao nhận thức, tích cực thực hiện và tham gia giám sát việc thực hiện Kế hoạch này.
2. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Bình Thuận, Đài Phát thanh – Truyền hình Bình Thuận có kế hoạch thường xuyên phổ biến, tuyên truyền chương trình hành động này đến các tầng lớp nhân dân trong tỉnh.

3. Sở Kế hoạch và Đầu tư theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này; định kỳ 6 tháng báo cáo kết quả cho Ban Cán sự Đảng và UBND tỉnh./.
Nơi nhận:

 

                                     CHỦ TỊCH 

- Bộ KH&ĐT (b/c);                                                                          
- TT. Tỉnh uỷ (b/c);                                                        

- TT.HĐND tỉnh (b/c);                                                     

- CT,PCT.UBND tỉnh;                                                     

- Các sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thị xã, tp;

- Các Hiệp hội doanh nghiệp;
- Lưu: VT, KT.                                                                                Lê Tiến Phương
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